

台欲訂「陳為廷條款」加重刑罰懲公交色狼

島內「太陽花學運」頭目陳為廷多次性騷擾事件再次引起社會對婦女人身安全的關注。有立委提案修法，加重在大眾交通工具上犯性騷擾罪者的刑期。

【大公報訊】據《聯合晚報》二日報道：有鑑於在大眾交通工具上的性騷擾行為，被害人因身處封閉空間恐無處可躲，相較於一般性騷擾更為嚴重。國民黨立委蔡正元計劃提案修正「性騷擾防治法第二十五條」，增修在大眾交通工具上犯性騷擾者罪者的徒刑，從最高二年提高為最高五年，檢察官更須因犯罪事實提起公訴。

2年徒刑提至5年

陳為廷原擬參與苗栗縣長補選，但後來爆出涉及多起性騷擾事件，甚至曾在公車上伸出鹹豬手，因而黯然退選。不過蔡正元強調，這項修法他已經研議很久，並非針對陳為廷。

蔡正元說，交通工具上的一些痴漢行為，甚至在網路上流傳着一些痴漢在交通工具上性侵害的影片，由於這樣的行為是發生在一個封閉的空間中，有別於一般的性騷擾，被害人會擔心他人異樣眼光且無處可躲，但原本的罰則並沒有特別針對在大眾交通工具中犯案加重刑責，因此他才會研擬修正性騷擾防治法，希望加重對大眾交通工具痴漢行為的刑責。

依照蔡正元草擬的修法版本，特別針對在大眾捷運、高速鐵路、火車、電車或其他供水、陸、空公眾運輸之舟、車、航空機上，意圖性騷擾，乘人不及抗拒而為親吻、擁抱或觸摸其臀部、胸部或其他身體隱私處之行為者，處一年以上五年以下有期徒刑、拘役或併科新台幣30萬元以下罰金，且此犯罪行為也非告訴乃論，證據確實者，檢察官應提起公訴。

婦團：舉證困難

對於立委擬提案修性騷擾防治法，將公車、捷運內發生的性騷案改為公訴罪，島內婦女新知基金會顧問謝園表示，基本上支持此一概念，但性騷案遇到的問題是舉證困難，尤其搭公車發生性騷擾，事後如何



▲陳為廷（左）上月因「襲胸風暴」擴大，25日晚間在學運夥伴林飛帆（左二）陪同下，在苗栗開記者會宣布退出苗栗立委補選

朱穗怡

舉證需要進一步討論、研究。

謝園說，較憂心的是舉證問題，以前曾發生航空公司空姐做定期體檢時，遭醫師性騷擾，若只有一人提告很難舉證，後來是有相同經驗的空姐一同站出來，最後才舉證成功。她指出，交通工具上的性騷擾改為公訴罪立意不錯，但更應想辦法、討論如何改善無法舉證等問題，才能讓婦女免於鹹豬手的威脅。

法界：加強教育

針對立委蔡正元擬提案修性騷擾防治法「陳為廷條款」，法界人士認為社會不應該太依賴檢察官公訴

權，認為強制法律可以解決任何不當行為，這應從教育等多方面着手才是解決根本之道。

法界人士表示，性騷擾一旦變成公訴罪，被害人即無法自行衡量「要不要告」；而且加害人可能年紀輕、一時衝動而初犯，結果因此留下犯罪前科紀錄，而變成累犯。

法界人士並指出，社會新聞常見有中學生或小學生在超商偷零食、文具，結果被店員發現報警，由於竊盜罪屬於公訴罪，因此就算事後得知這些小偷是因一時好玩而偷竊，家長也苦苦求情，但警方礙於法律也只能依法送辦。

憂被批予扁特權

【大公報訊】據中通社二日報道：台灣法務部矯正署除夕傍晚因公文塞車、未能審核陳水扁保外就醫申請，讓扁回家過年的願望落空，綠營對此大加撻伐。矯正署長吳憲璋2日受訪時堅持，相關人員不會為此加班，要等到元旦連假結束的5日上午才再開會，審核陳水扁保外就醫。

而台灣法務部官員表明，屆時如果核准，將以電子公文或傳真，通知台中監獄和地檢署放人，避免公文塞車窘況再現。

陳水扁因龍潭購地收賄案遭判刑定讞，合併執行刑20年，至今已服刑6年多。2014年陳水扁曾3度提出保外就醫申請，在法務部擴大醫療鑑定小組人數後，15位醫師組成的陳水扁擴大醫療鑑定小組12月29日舉行會議，建議給予陳水扁保外就醫。台媒及綠營預期陳水扁在去年最後一天可以保外就醫，回家過年；但矯正署31日傍晚表示，因陳水扁服刑所在的台中監獄所送公文受到塞車延誤，當天來不及開會審議，要

法部不加班審核

延到1月5日才處理。

面對外界批評聲浪，質疑為何不以電子公文傳送陳水扁保外就醫的文件，台中監獄副典獄長蘇坤銘1日表示，保外就醫資料要以密件辦理，而陳水扁的相關保外就醫資料厚達3公分以上，且附件非常多，包括如X光片、超音波圖等，無法以電子公文傳送。

矯正署則解釋，除非已有生命危險等情形的個案，一般保外就醫案件不會以加班方式審理，如果元旦假期加班處理扁案，擔心會有「特權說」等批評。

保證下周一有結果

矯正署長吳憲璋2日表示，不會為此加班，還是依照原訂時程，5日上午9時審查陳水扁保外就醫案。台灣法務部政務次長陳明堂表示，審核小組最慢在下周一中午前作出決定，扁是否保外就醫，屆時就會有答案；由於矯正署只需發給中監許可書、不需檢附其他資料，將採電子公文或傳真方式加快速度。



▲金曲歌后江蕙「祝福」演唱會記者會2日在台北遠東飯店舉行，今年將演出破紀錄16場，江蕙在記者會親自宣布，演唱會結束後將退出歌壇 中央社

金曲歌后江蕙擬封咪 歌迷不捨

【大公報訊】據中通社二日報道：台灣閩南語歌后江蕙2日在記者會上宣布，她將在7月底開始一連舉辦16場的演唱會，但演唱會後就將告別歌壇。江蕙哽咽地宣布這個消息，感謝廣大歌迷長期給她的支持，也希望大家能祝福她的決定。

江蕙引退消息傳出後，引起娛樂圈噓然，與她情同姐妹的張惠妹第一時間看到新聞直呼「捨不得」；而江蕙的經紀人陳子鴻則在記者會結束後，在臉譜貼出江蕙的歌曲《遠走高飛》，並說「祝福你，親愛的二姐」。

盼回到沒有鎂光燈的日子

從1981年的日語專輯《東京假期》算起，江蕙出道已33年；舉辦了25屆的台灣金曲獎，江蕙是第一屆金曲獎女歌手得主，總共抱走了11座獎，因而有金曲歌后之譽。江蕙2日宣布，她將在今年7月25日起到9

兩岸歌手登台唱出「中國好聲音」

推動華語流行音樂交流 為進軍國際作準備



資料圖片

【大公報訊】據中新社台北二日消息：「中國好聲音演唱會」3日將首度「登台」。吳莫愁、張碧晨、劉明湘等20位兩岸年輕歌手將齊聚台北小巨蛋，為台灣觀眾獻上一場新年音樂盛宴。

大陸人氣歌唱比賽節目「中國好聲音」自2012年開播以來，收視率一直穩居綜藝節目前列，已在大陸、香港、澳門等地舉辦過逾百場演唱會。台灣歌手庾澄慶、張惠妹、齊秦均曾擔任導師，多位台灣選手參賽，節目在此間頗具知名度。

2日在台北舉行的記者會上，主辦方表示，「中國好聲音」首次到台灣舉辦演唱會，將主題定為「始終如一」，表達年輕歌手對音樂、對夢想的執意追求，也期待借由這次演唱會推動兩岸華語

流行音樂的交流。

台北演藝經紀文化交流協會創會理事長王祥基表示，兩岸年輕歌手在好聲音舞台上同台競技，互相激勵，希望大家一起努力為華語音樂產業進軍國際作準備。

本次演唱會陣容強大，吳莫愁、第二季冠軍李琦、陳冰等人將為觀眾獻上《漂洋過海來看你》、《為愛痴狂》、《你把我灌醉》等華語樂壇膾炙人口的經典名曲。

台灣選手劉明湘在記者會上表示，能為家鄉觀眾送上「好聲音」，覺得很高興。

此次演唱會由夢響強音文化傳播（上海）有限公司、九洲文化傳播中心和台北演藝經紀文化交流協會共同主辦。

隔海觀瀾

新年新氣象。海峽兩岸各界無不期盼兩岸關係在2015年更上一層樓。國台辦主任張志軍在新年賀詞中透露了今後一年兩岸關係和平發展的方向：穩定、發展和利民。他並強調，兩岸一定要努力繼續保持兩岸關係和平發展的趨勢，要以一種「咬定青山不放鬆，任爾東西南北風」的勁頭，繼續堅定地走和平發展之路，而讓和平發展的紅利，更廣泛的惠及兩岸民眾。由此可見，大陸方面對於兩岸關係繼續沿着和平軌道前進的不可逆轉的趨勢充滿信心，同時也無懼兩岸交往中可能出現的種種問題。

從張志軍的新年賀詞來看，「穩步推進」將是今年兩岸關係的關鍵詞，體現了大陸方面的務實態度。這六 years來兩岸關係取得的一系列成果有目共睹，呈現出和平發展的新局面。兩岸經濟、文化、社會聯繫達到六十多來年最密切的水平，兩岸關係和平發展理念深入人心，激進「台獨」主張進一步喪失市場，但大陸方面並沒有因此而低估兩岸關係的複雜性和雙方交流中出現的分歧。畢竟兩岸關係發展還不全面、充分，兩岸政治問題分歧大部分也尚未得到解決，台灣民眾對兩岸關係性質及其前途的看法要發生積極變化，需要時間，需要兩岸關係進一步改善和發展。尤其明年台灣將舉行領導人選舉和立委選舉，今年島內將進入「選舉年」，在如此敏感的政治時刻，兩岸關係也可能面臨新挑戰和新問題。因此，兩岸關係宜循序漸進、穩步前行。但不管前進的步速如何，兩岸關係都不能停滯不前，更不能倒退，要從兩岸雙方有基礎、有條件、有較多共識的領域來持續推進，而且要保持兩岸關係和平發展的正確方向：繼續堅持「九二共識」、反對「台獨」的政治基礎，維護一個中國框架。

大陸方面多次強調，兩岸關係發展歸根到底就是要為兩岸同謀福祉，所以今年將繼續採取更具針對性的政策措施，讓更多台灣基層民眾分享兩岸關係發展成果。例如，繼續便利台灣同胞往來大陸；進一步推出有利於台灣青年來大陸求學、就業的政策措施；切實保護台灣同胞合法權益，熱心為台灣同胞排憂解難。其實，一直以來，大陸都願意優先讓台灣產業到大陸市場布局，優先讓台灣同胞分享大陸發展機遇，大陸既沒有「靠台灣得利」的企圖，也不存在「誰強迫誰、誰吃掉誰」的問題。島內民眾不要受一些別有用心的政客誤導和煽動，而耽誤了台灣經濟發展的時機。

兩岸關係和平發展的局面來之不易，兩岸雙方都應該十分珍惜，只要從「兩岸一家親」的理念出發，將心比心、以誠相待，就沒有什麼心結不能化解，沒有什麼困難不能克服。

烏魚豐收



▲高雄市茄萣、蚵仔寮今年捕獲很多烏魚，每條新台幣200到300元（約50至75港元）不等的烏魚味美鮮甜，是補冬的聖品

簡訊

學界料台經濟難有起色

【大公報訊】據新華社台北二日消息：2015年到來了，新年意味着新希望，但台灣主要財經智庫和專家、學者卻普遍認為，新一年台經濟將持續2014年的溫和增長勢頭，難有明顯起色。

中華經濟研究院經濟所表示，展望2015年，國際原物料下跌可能降低成本和美元強勢（新台幣貶值）導致的出口優勢，將有利於台灣對外貿易增長，但持續減弱的大陸貿易需求將限制台灣景氣擴張的力道，因此預期新一年台灣經濟成長率將為3.38%，持續溫和成長。

2014赴台遊 陸客最多

【大公報訊】據台媒二日報道，馬英九1日表示，2014年台灣接待觀光客創下歷史新高，超過990萬人次，一年增加190萬旅人的數字也刷新紀錄。據台灣觀光局統計，赴台最多的是大陸遊客，超過364萬人次，二、三名分別是日本客148萬人次和港澳客124萬人次。

據今日新聞網引述台觀光局公布的2014年1至11月赴台遊客統計，陸客為364,211萬人次，較2013年同期增長38.2%；日本148,367萬人次，增加16.04%；港澳旅客有124,746萬人次，增加16.94%；東南亞旅客有121,282萬人次，增長10.47%。

黑鷹直升機加入台空勤

【大公報訊】據中通社二日報道：台灣空中勤務總隊2日表示，黑鷹直升機加入空勤總隊，可滿足台灣2000多米高山地區與夜間海上搜救需求，保障民眾生命財產，發揮台灣整體資源最大效益。

空勤總隊總隊長董劍城表示，黑鷹直升機為多用途直升機，是美國生產通用型機種，由使用者依需求增加或改裝任務裝備，已發展出UH-60A等數種型別。他說，空勤總隊為因應空中救援任務需要，引入黑鷹直升機並增裝救災裝備，在美國完成直升機系統整合、安裝測試運抵台後，即能投入災害防救空中勤務。